

## Stalin sufre de parálisis

BRAMBUCO, 6. — El último embajador brasileño en Moscú, Pinetel Brandao, ha declarado hoy que el "estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parálisis parcializada el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin, necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin, en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda alguna, Molotov. (Efe.)

## Ayer se celebró la Pascua Militar EN TODA ESPAÑA

### S. E. el Jefe del Estado recibió el homenaje del Ejército

MADRID, 6. — Con motivo de la Pascua Militar, estuvieron a mediados de hoy en el palacio de El Pardo, cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, nutridas representaciones militares de todas las Armas y Cuerpos, presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire, acompañados de los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid. El ministro del Ejército, teniente general Dávila, como más antiguo y en nombre de los tres Ejércitos, dirigió a Su Excelencia cordiales palabras de felicitación por la Pascua Militar, en que de antiguo se reúne la gran familia militar para saludar al Jefe del Estado, haciéndole presente la lealtad y adhesión incondicional de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que como siempre, están a las órdenes del Caudillo de España. Su Excelencia agradeció la felicitación y adhesión, recor-

## Los árabes advierten al "Haganah" las consecuencias de los actos terroristas

### Ayer se efectuó un ataque al barrio judío de Mekor Chaim

JERUSALEN, 6. Después de la voladura del hotel "Semiramis", en la que ha resultado la vida del secretario de Embajada don Manuel Alleda Salazar y Travesedo, consul adjunto de España en Jerusalén, el Gobierno de Palestina ha celebrado una reunión, en la cual se ha decidido advertir a la organización judía "Haganah" de las funestas consecuencias de los actos de terrorismo. En un comunicado facilitado después de la reunión, se hace constar que el Gobierno de Palestina estudia cuidadosamente la situación creada por la acción del "Haganah". (Efe.)

## LONDRES Y WASHINGTON ESTUDIAN EL ENVÍO DE "FUERZAS INTERNACIONALES" A GRECIA

### Los comunistas atacan a los griegos desde Albania

LONDRES, 6. — Los jefes políticos y militares de Washington y Londres estudian la posibilidad de enviar a Grecia una fuerza internacional que ayude al Gobierno de dicho país a contener la avalancha comunista, según anuncia el diario "Evening News". Un portavoz del Foreign Office se ha negado a comentar esta noticia. (Efe.)

## IMPOSICION DE CONDECORACIONES



La señorita Carmen Franco Polo impone las condecoraciones y entrega de certificado a las que han terminado el curso del Servicio Social de la Sección Femenina. — (Foto ORTIZ).

## "TRUMAN se prepara para la guerra en el Mediterráneo"

### «Estados Unidos pueden pasar a la fuerza en Europa»

CHICAGO, 6. — El periódico "Chicago Tribune" dice en un editorial: "El presidente Truman se prepara para la guerra en el Mediterráneo. Sus preparativos están más avanzados que los del presidente Roosevelt durante el verano de 1941. Tiene una flota dispuesta en el Mediterráneo, preparada para toda eventualidad, y ha comenzado a enviar las tropas de desembarco, ya que ayer salieron con destino al Mediterráneo mil soldados de Infantería de Marina".

## HA SIDO PROCLAMADO EL PRIMER PRESIDENTE BIRMANO

### El Gobierno chino, preocupado ante los éxitos comunistas

RANGUN, 6. — Ron Rhwet Thaik ha sido proclamado presidente de la República de Birmania en una ceremonia a la que asistió el Gabinete birmano y los diplomáticos acreditados. Después de dicho acto el embajador británico, Reginald Boyker, depositó una corona en memoria del ex primer ministro U. Aung San, y otros jefes asesinados. (Efe.)

## PREOCUPACION CHINA

SHANGHAI, 6. — El generalísimo Chang-Kai-Chék ha dictado órdenes que demuestran la creciente preocupación del Gobierno ante los éxitos comunistas en la China Central. Entre dichas órdenes figura la de dobles líneas de defensa sobre el vital valle del río Yangtze, que se encuentra amenazado por los comunistas. También ha ordenado que se refuerzen las defensas en la zona que se extiende desde China Central Occidental, y se dirige desde Nankín a Shanghai y el mar de China. Al mismo tiempo ha ordenado a los comandantes militares de la zona comprendida entre Nankín y Shanghai que ataquen las concentraciones de guerrilleros entre ambas ciudades.

## PROSIGUEN LAS LUCHAS

SHANGHAI, 6. — Algunas partidas comunistas han realizado atrevidas incursiones al Sur del río Yangtze. Se cree que se trata del prelude de una ofensiva general. Las operaciones han coincidido con movimientos similares realizados por las tropas rojas en la parte Norte, formadas por 2.000 hombres y mandadas por un individuo apodado "el Tigre". Asaltó la ciudad amurallada de Iwei-tung, situada a 240 kilómetros y capital de la provincia de Hunan. El gobernador de dicha provincia ha pedido urgentemente a Nankín el envío de refuerzos. (Efe.)

## ASALTO A UN TEMPLO SÍJ

KARACHI, 6. — Setenta personas han resultado muertas al asaltar la multitud un templo sij, adonde estaban alojados 250 sij, incluidos mujeres y niños, evacuados del Alto Sind. El templo fue incendiado y la multitud se dedicó después a saquear los barrios hindúes. La Policía no pudo ser movilizada a tiempo para evitar las matanzas. Después se estableció un cordón alrededor del templo. En la lucha contra los saqueadores, participó personalmente el primer ministro del Sind, Jan Bahadur Juhro, así como otros ministros.

## OFENSIVA ARABE

JERUSALEN, 6. — Un grupo de dinamiteros árabes, cubiertos por fuego de rifles, efectuaron un ataque contra el distrito judío de Mekor Chaim, en Jerusalén, que duró cuatro horas. La organización "Haganah" dice que dos de los atacantes fueron muertos; un edificio judío quedó completamente destruido. (Efe.)

## DESTRUCCION DE LA LINEA FERREA

JERUSALEN, 6. — A consecuencia de dos explosiones en la frontera entre Tel-Aviv y Jaffa, ha quedado destruida la vía férrea en dos lugares, a unos cien metros de distancia entre sí. Las bombas estallaron pocas horas después que la organización judía "Haganah" había terminado unas operaciones en otro tramo de la línea. (Efe.)

## PETICION JUDIA AL MANDO INGLESE

JERUSALEN, 6. — La organización judía "Haganah" ha abierto un hospital en el antiguo barrio judío de la ciudad vieja para atender a los 1.500 miembros de dicho organismo que llevan una semana sitiados por los árabes.

Los judíos se niegan a abandonar su antiguo barrio, a pesar de que los árabes bloquean todas las carreteras e impiden la llegada de camiones con alimentos desde Egipto.

## ACTUALIDAD BURGUESA



Presidencia de la recepción militar celebrada ayer en Capitanía. A la izquierda, un grupo de concurrentes a la fiesta celebrada el lunes en la Residencia de Oficiales. — (Fotos VILLAFRANCA).

## EL GOBIERNO AUMENTA SUS EFECTIVOS

ATENAS, 6. — El Gobierno griego ha decidido aumentar sus efectivos de las fuerzas de Tierra en 12.000 hombres, y la Guardia Nacional, en 66.500. El acuerdo gubernamental fue tomado después de haber celebrado las autoridades una larga conferencia con Dwight P. Griswold, jefe de la misión norteamericana cerca del Gobierno griego. En la comunicación dando cuenta del aumento de efectivos armados se dice que la medida es una "respuesta rápida a las actividades de una rebelión ayudada desde el extranjero".

## YUGOSLAVIA PRESENTA EL CASO EN LA O. N. U.

BELGRADO, 6. — El representante permanente yugoslavo en la ONU ha presentado la propuesta al secretario general de la ONU de inclusión en el temario de la próxima reunión del Consejo Económico y Social de la cuestión de los daños producidos por la retención ilegal del oro yugoslavo por parte de Estados Unidos.

## EL GOBIERNO AUMENTA SUS EFECTIVOS

ATENAS, 6. — Noticias recibidas de Larissa informan que las tropas griegas han vuelto a conquistar la importante altura de Propheteliar, al Norte de Konitsa, y han obligado a los guerrilleros a retirarse a distantes alturas. Los proyectivos de efectivos armados se dice que la medida es una "respuesta rápida a las actividades de una rebelión ayudada desde el extranjero".

## EL EX REY MIGUEL SE TRASLADARA A NORTEAMERICA

### Negó que su pretendido matrimonio fuera la causa de su abdicación

LAUSANA, 6. — El rey Miguel de Rumanía opone un mentís oficial a las informaciones según las cuales abandonó su país únicamente para quedar libre y contraer matrimonio. Dos de las personas del séquito del monarca declararon también que éste desea desmentir las noticias de Prensa según las cuales salió de Rumanía con mucho dinero y en un tren repleto de objetos de valor y lleno de fugitivos del nuevo régimen rumano. El grupo regio consiste en realidad —explicaron— en 14 personas: el rey, la reina madre, ocho acompañantes y cuatro criados; el resto de las personas que iban a bordo del convoy son empleados del mismo y casi todos ellos regresarán a Rumanía. —Efe.

## LEOPOLDO III PIDE UN REFERENDUM POPULAR

BRUSELAS, 6. — El primer ministro, Henri Spaak, ha recibido hoy una carta del rey Leopoldo III, exiliado en Suiza. En algunos círculos se afirma que en ella pide la celebración inmediata de un referéndum popular que decida su porvenir. —Efe.

## DESCONFIANZA INGLESA ANTE EL COMUNISMO

LONDRES, 6. — Los dirigentes sindicales anticomunistas tratan por todos los medios de depurar los sindicatos ingleses de cualquier influencia comunista. Los miembros de la Asociación de Empleados del Estado han constituido una Comisión para depurar al Comité Ejecutivo Sindical, alegando que sigue una política marcadamente comunista. (Efe.)

## EL EX REY OREE EN EL REGRESO

LAUSANA, 6. — El rey Miguel de Rumanía, que abdicó la

## 1948, EN LONDRES



Aspecto que el Piccadilly Circus de Londres presentaba a las doce de la noche del último día del año. Millares de personas recibieron a 1948 con un derroche de buen humor... y licores. — (Foto ORTIZ).

## El secretario de la Embajada española en Palestina muere en un atentado

### Se hallaba en el hotel «Semiramis» cuando fue volado

JERUSALEN, 6 (urgente). — El cónsul general de España en Jerusalén ha anunciado que entre los desaparecidos en la voladura del hotel "Semiramis" se encuentra el secretario de Embajada don Manuel Alleda Salazar y Travesedo, vizconde de Tapia, que ocupaba el cargo de vicecónsul en dicha ciudad. (Efe.)

## LA NOTICIA EN MADRID

MADRID, 6. — El cónsul general de España en Jerusalén ha telegrafiado al ministro de Asuntos Exteriores que, en la noche del 4 al 5 del actual, ha resultado muerto el cónsul adjunto don Manuel Alleda Salazar, vizconde de Tapia, como consecuencia de la voladura del hotel "Semiramis", de aquella ciudad.

Confirmando la triste noticia, el encargado de Negocios de España en Londres, señor marqués de Santa Cruz, se ha dirigido a nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores transmitiendo al propio tiempo la sentida condolencia del alto comisario británico en Palestina y del Gobierno de la Gran Bretaña, tanto a la familia del finado, como a la carrera diplomática española y Gobierno español.

Tan pronto como el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió las primeras noticias del triste suceso, se trasladó al domicilio del padre del finado, señor conde de Montefuerte, ministro plenipotenciario que desempeña la Jefatura de la Sección de Asuntos Administrativos del Ministerio, para testimoniarle su condolencia. El ministro acompañó al subsecretario de Departamento, que presidió a la familia Alleda-Salazar el pésame del Gobierno.

El cadáver será embalsamado e inhumado provisionalmente en Jerusalén, hasta que sea posible su traslado a España. (Cifra.)

## FUNERALES HOY

MADRID, 6. — Mañana, a las doce y media, en la iglesia de la Concepción, se celebrarán solemnes funerales por el alma de don Manuel Alleda Salazar y Travesedo, vizconde de Tapia, secretario de Embajada y cónsul adjunto de España en Jerusalén, muerto en la voladura del hotel "Semiramis", de la capital de Palestina. (Cifra.)

# CRONICA de la CIUDAD

## ESPOLON... Suma y sigue

Hoy, siete de enero, es cuando se abre en realidad el Año Nuevo, el nuevo ciclo anual activo y el borioso, que supone rectificaciones y "tamantes" proyectos. Es verdadero comienzo de curso después de la quincena de vacaciones navideñas, durante las cuales nuestras almas se han sumergido en el mejor ambiente y nuestras energías quedan sobrecargadas de la más fructífera intención. Sale a un año nuestra actividad en el trabajo, para reanudarla con nuevos ímpetus. Todo coopera a esta reorganización de nuestra vida. Las Navidades purificaron nuestro corazón y el invierno nos invita a reconocernos dentro de nosotros mismos para poder proseguir nuestra obra, mejorada y en grandeza. Suele repetirse en tono zumbón el consabido dicho de "Año nuevo, vida nueva". No se trata, sin embargo, de una esteril reiteración. La condición humana requiere en su actividad esas pausas en el camino; tenemos que recorrer el de nuestra vida poquito a poco y con algún intervalo, porque nuestras fuerzas son finitas y no podemos ingerir de sopetón toda la actividad que nos proponemos ejercer. Porque en este negocio del laborar cotidiano se imponen las pausas o miradas hacia lo alto, imitando con ello el procedimiento que emplean las gallinas al beber, las cuales picotean reiteradamente en la superficie del agua levantando cada vez los ojos hacia el cielo. En el suma y sigue de nuestra cotidiana obligación somos deleznable y limitados. No podemos con las grandes empresas sin muchos intervalos; tenemos que repetir el gesto de las gallinas que picotean en el agua y miran cada vez hacia lo alto. Es, en definitiva, nuestro cotidiano proceder el suma y sigue que va aumentando paulatinamente las cantidades en nuestro haber; sólo así podemos reunir una riqueza apreciable. No es, pues, una tontería esa renovación anual de nuestros propósitos, sino algo que se compagina con nuestra imperfección. Mas el suma y sigue de cada año empieza de verdad en este siete de enero laborioso, cuando los Magos se han retirado ya del Portal de Belén y todavía flota en el ambiente el polvo que levantan los cascos de los camellos de la egregia comitiva oriental. Año nuevo y vida nueva, después de la fiesta de Reyes, que cierra esta vacación triunfal de todos los años como una liquidación del que pasó y un prólogo brillante del que acaba de iniciarse.

**Burgos al día**  
 Continúa la lluvia durante el día de Reyes, pero no fue óbice para que chicos y mayores disfrutaran de lo lindo con los múltiples presentes que los señores de Oriente dejaron para todos a su paso por Burgos. Una vez más, tan egregios señores han demostrado su esplendidez de una manera tal, que hasta el lugar más recóndito y más humilde de la ciudad llegaron efectivos noticias de su tránsito. Bien es verdad que los Monarcas orientales tuvieron unos eficacísimos colaboradores en las autoridades y en cuantas fuerzas vivas destacan en nuestra capital, pues sin sus respectivos concursos los Reyes Magos, embargados, como es natural, por múltiples preocupaciones, se hubieran olvidado, sin querer, de muchos niños que viven apartados del itinerario real.

A parte de esta nota, glosa característica del día 6 de enero, existieron otras informaciones consustanciales a la festividad: en Capitanía tuvo lugar la anunciada recepción con motivo de la Pascua Militar. El excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo invitó a la tradicional comida en Palacio a las autoridades, en la S. J. C. B. M. celebró esplendorosamente la función de ritual, y el Orfeón Burgales actuó en la Casa de Socorro.

**Información militar**  
**CURSO DE ESPECIALIDADES MEDICAS**  
 Como resultado de encarecimiento se nombran alumnos de las especialidades de Urología, al comandante médico don Eduard de Casado Pichel, de la Agrupación de Sanidad Militar número 6, y de Otorrinolaringología, al capitán médico don Jesús Gutiérrez Manzanedo, del Ejército del Aire.

**ASCENSOS**  
 Se promueven al empleo de capitán auxiliar los tenientes de dicha Escala don Gabino Lecuona Iribarren y don Antonio D. Igúzpea, ambos del Regimiento de Caballería España número 11, confirmando sus en su actual destino.

**Espectáculos**  
**COLISEO** Hoy, a las 8:30, 7:45 y 11. EXITO APOTEOSEICO DE **CHINA**. El film más grandioso y espectacular de aventuras y luchas, con **LORETTA YOUNG** y **ALAN LADD**. **MIRNERS**: Acontecimiento **LA SALVAJE BLANCA**. UN FILM ASOMBROSO, EN TECNICOLO.

**AVENIDA** A las 8:30, 7:45 y 11 noche. Si usted quiere morirse de risa, vea el **ESTRENO MI NOVIO ESTA LOCO**. La comedia más divertida, más deliciosamente cómica de la temporada.

**GALATRAVAS** HOY, a las 8, 7:45 y 11. La película más excepcional del año **MONSIEUR VERDOUX**. Por el único actor genial **CHARLOT**.

**CINE CORDON** PRESENTA el ESTRENO MAS SENSACIONAL **El retrato de DORIAN GRAY**. NINGUNA OTRA PELICULA ALGOZNO NUNCA UN EXITO PARECIDO. Ninguna otra superproducción le impresionará y le cautivará como esta Joya máxima del SEPTIMO ARTE.

**GRAN TEATRO** A LAS 8, 7:45 y 11 NOCHE. **ULTIMAS EXHIBICIONES DE UNA PELICULA QUE NO PUEDE NADIE DEJAR DE VER!!** **La señora Parkington**. UNA PELICULA QUE SE RECORDARA POR MUCHO TIEMPO...

**GRAN TEATRO** Mañana, X Jueves de Gala. OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO DE TEMPORADA...! **REVOLUCION EN ALTA MAR**. UN REPARTO EXCEPCIONAL AL SERVICIO DE UN FILM DE EXTRAORDINARIA ACCION Y EMOTIVIDAD...!!

**LA FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS EN BURGOS**. Numerosos repartos de juguetes en los centros oficiales y barrios populares.

## Recepción en Capitanía con motivo de la Pascua Militar

En el palacio de Capitanía General se celebró ayer, a las doce de la mañana, una solemne recepción militar con motivo de conmemorarse la Pascua Militar. Frente al edificio se situó una compañía del Regimiento de Infantería de San Marcial con bandera y música, encargada de recibir los honores de ordenanza. A las doce, en punto, salió de su despacho el capitán general de la sexta Región Militar, situándose en el estrado presidencial del salón del trono, a quien acompañaban el gobernador militar, general Ibáñez de Aldecoa; generales Gil Verdejo, Durán, Mober y Sánchez de Toza y el Estado Mayor. Seguidamente comenzó el desfile de los jefes y oficiales, francos de servicio de la guarnición ante la presidencia, y una vez que hubo terminado la recepción se interpretó el himno nacional, como igualmente se había hecho al dar principio la misma. Las autoridades militares salieron al balcón principal del edificio, presenciando el desfile de las tropas que habían rendido honores. Después una comisión de oficiales, presidida por un jefe, cumplimentó a las autoridades civiles y eclesiásticas, felicitándolas en nombre de la guarnición de la plaza, deseándoles toda clase de prosperidades en el nuevo año. EL ANUNCIO es muy barato y sus beneficios muchos.

**Gran Teatró** Mañana, X Jueves de Gala. OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO DE TEMPORADA...! **REVOLUCION EN ALTA MAR**. UN REPARTO EXCEPCIONAL AL SERVICIO DE UN FILM DE EXTRAORDINARIA ACCION Y EMOTIVIDAD...!!

## LA FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS EN BURGOS

Numerosos repartos de juguetes en los centros oficiales y barrios populares. Este año, como ningún otro, las autoridades y centros oficiales se han desvivido por llevar la alegría a los hogares humildes, obsequiando a los pequeños con juguetes, libros, instructivos y prendas de abrigo. EN EL AYUNTAMIENTO. A los hijos de los empleados y obreros municipales, se hizo un reparto de juguetes en la Casa Consistorial ayer mañana, acto al que asistieron el alcalde, Sr. Quintana; los tenientes de alcalde señores López Monís y Rojas y los altos funcionarios municipales. Se repartieron 700 libros de juguetes y libros instructivos, con gran goce de los pequeños.

**EN LA CRUZ ROJA**. En el cuartel de la Brigada de la Cruz Roja, se celebró ayer al mediodía el reparto de los juguetes a los niños de los camilleros de la Institución. Presidieron la excelentísima señora doña María Martínez del Campo de Yagüe; el gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valdearol; su esposa, doña María Gavilán; el presidente delegado local, doctor don Félix Rojas, y otros miembros de la Junta y el capellán, don Salvador González. Recordó que este es el segundo año que esta Institución obsequia a los hijos de los camilleros con juguetes, lo que lleva la alegría y el mejor ánimo a los pequeños. Aludió a los beneficios que en materia social ha dado a la clase trabajadora. Seguidamente se hizo la entrega de condecoraciones a los camilleros, colocando sobre sus pechos las medallas, las señoras de Yagüe y Rodríguez de Valdearol y el señor gobernador civil. Por último, el señor Rodríguez de Valdearol pronunció un eufónico discurso dirigido a los camilleros, en el que exaltó su humanitaria labor y sus caritativos desvelos. El Sr. Rodríguez de Valdearol terminó entregando un donativo en metálico para que los mandos locales de la Cruz Roja lo distribuyesen como más oportuno creyeran. Grandes aplausos acogieron las palabras del Sr. Rodríguez de Valdearol. EN LA ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS. A los niños del personal subalterno de la Administración Principal de Correos y a los hijos de los huérfanos del Cuerpo, se les ha obsequiado con juguetes, dulces y prendas de abrigo. El acto estuvo presidido por el administrador, don Manuel Hernández, a quien acompañaban el personal franco de servicio y sus familiares. Los pequeños recibieron con gran alborozo los obsequios, prestando palabras de agradecimiento al administrador, notando de relieve la significación de la fiesta, esperando que se repita en años sucesivos.

**EN LA YAGÜE**. Los niños de la barriada del grupo de casas ultrabarratas "Juan Yagüe", participaron ayer de la alegría natural del día de los Reyes Magos. El capitán general de la Región, don Juan Yagüe, y su distinguida esposa, doña María Martínez del Campo, asistieron al reparto de juguetes y prendas de abrigo con que esta autoridad obsequiaba a aquellos niños, en colaboración con la Congregación Mariana y la Asociación de San Juan Berchmans. La presencia de los señores de Yagüe, fue acogida por parte del vecindario de la barriada con verdaderas muestras de entusiasmo y cariño.

**ACTUACION DEL ORFEON BURGALÉS en la Casa de Caridad**. Como en años anteriores, el Orfeón Burgales no ha olvidado a los acogidos en la Casa de Caridad, dando en su honor, un concierto que llenó de alegría a los acogidos. Se interpretaron varias composiciones. El simpático acto tuvo lugar a las doce de la mañana de ayer. Asistieron al presidente de la Diputación, don Honorato Martín Cobos; el presidente del Orfeón, don Antonio Martínez Díaz; el director del Establecimiento, don Ricardo Ortega; gestor provincial señor Plaza; capellán don Tomás Alonso; la Junta directiva del Orfeón y las hermanas de la Caridad que prestan sus servicios en el Hospital. La fiesta dio principio con la actuación de la banda del Orfeón, y seguidamente la misa coral, bajo la dirección del maestro Amoretti, interpretó cinco escogidos villancicos, que causaron el regocijo entre los asistidos, aplaudiéndoseles a todos con entusiasmo. Por último la pareja de baile compuesta de Fernando Alonso y de María Benito, ejecutaron bailes infantiles, no sin antes dedicar sus trabajos a los acogidos, en una inspirada poesía. El orfeón fue obsequiado por la Dirección del Establecimiento con una caja de vino español.

**DON POLICARPO RAMIREZ GONZALEZ**. En el día de ayer dejó de existir, a la edad de 46 años, don Policarpo Ramírez González, primer maquinista que fue de los talleres de nuestro querido colega local "Diario de Burgos". La repentina muerte del buen compañero, ha causado honda sorpresa y consternación entre todos cuantos vivimos en este afán diario, ya que por sus honradas virtudes y su intachable honradez, se había hecho acreedor el Sr. Ramírez González al afecto de quienes, por razones profesionales o de amistad, coneban con sus simpatías. La conducción de su cadáver desde la casa mortuoria -Santander, número 12- al Cementerio de San José, se verificará esta tarde, a las cuatro, y el funeral mañana, jueves, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Con tan triste motivo, enviamos a los familiares del finado y a los camaradas del "Diario" nuestro más sincero pesar por tan irreparable pérdida, sufrida, aplicándonos a los lectores una oración por el eterno descanso del inolvidable compañero y amigo.

**Tableros de eukme, castaño, roble y nogal**. **JUEGOS DE NOGAL COMBINADOS PUERTAS Y VENTANAS DE TODAS LAS MEDIDAS**. Almacenes Puente Gasset (Burgos)

## MADRID GASTA MUCHOS MILLONES en las "compras de Reyes" Y en los buzones aparecen cerca de doscientas mil cartas

Las calles céntricas y populosas de la ciudad se han vuelto intrasitables en estas últimas horas, debido a la instalación de los tradicionales puestos de juguetes. Si la Nochebuena de este año ha sido de las más animadas que se recuerdan, no cabe duda que la fiesta de Reyes no le va a ir en zaga. El vocero constante de los vendedores, siempre ofreciendo "los mejores juguetes a los precios más baratos", se mezcla y confunde en la abigarrada sonoridad de la calle. Hoy es el día más feliz para los niños y uno de los que mayor preocupación encierra para los mayores. En los grandes almacenes no se puede dar un paso. Todas las secciones han sido relegadas a un olvido de horas para dar lugar a una más eficiente exposición de los artículos que harán la felicidad de las criaturas comprendidas entre los tres y los ochenta años; pues no es nada difícil ver en estos almacenes a ilustres abuelos observando con todo entusiasmo un tren eléctrico o una peonza musical. Un industrial que viene dedicándose de forma exclusiva a la fabricación de juguetes desde tiempos atrás, me ha calculado con buenos números lo que Madrid gastará en la fiesta de Reyes. La cifra es ampulosa: cerca de cinco millones de pesetas. Pero teniendo en cuenta el entusiasmo que existe no resulta exagerada. Antes bien, algunos otros fabricantes de juguetes a los que he consultado creen que se queda corta. De todas formas, es mucho más que el año pasado y, posiblemente, menos que el próximo.

Los niños han escrito a los Reyes con esa devoción que caracteriza a la infancia y se calculan unas doscientas mil las cartas recogidas hasta la fecha en los buzones, tanto de Correos como en los particulares de los almacenes, que constituyen la estafeta de los Magos. En cuanto a los juguetes que más se venden, voy a dar una pequeña referencia. Los libros han bajado. "Esto es debido a la falta de cuentos nuevos. Todos los años se ponen a la venta los mismos títulos y la gente, y hasta los niños, se cansan de comprar y de leer lo que ya se saben de memoria. Además, hoy día es un juguete caro, por el coste de las ediciones". Para las niñas sigue privando la muñequería. "Marquita Péndula" y los hábiles muñecos de Pedro Gros van a la cabeza del reparto. La "vacca lechera" ha vuelto a cotizarse como en sus mejores tiempos y la "pepona" humilde y desusada se vende más debido a los altos precios de las muñecas vestidas. Y como todos los años, en éste ha surgido un nuevo juguete, que se llama de fuego, y que es el que está acusando verdadero furor. El inventor es un español que a estas horas debe figurar en los Bancos como uno de los cuarenta accionistas principales. Tal juguete de fuego consiste en una hoja de papel por cuyo reverso se han dado unas pinceladas de materia inflamable. Hay partidos de fútbol, carreras de caballos, de galgos y de balanderos... La lumbré de un pichillo pone en movimiento el balón o a los participantes de las carreras, y la motoría inflamable de que va pintado el papel se encarga de lo demás. El balón rebotará a los jugadores, chocará en unos y en otros, a veces es rechazado por el portero y todo da la impresión de un partido auténtico, hasta que la lumbré se consume en una portañera. El nuevo juguete ha batido el "récord" de venta, ya que no sólo divierte a los niños, sino también a los mayores, que lo llevan al café para jugarse a un partido de fútbol o a una carrera a la taza de malta y achicoria. Sobre las curiosidades que se hubieran podido producir con las cartas dirigidas a los Reyes Magos, estuve indagando, pero nada digno de contarse ha sucedido. El caso más curioso continúa siendo aquella misiva que el niño español Salvador Pliego escribió en París en 1940. La carta iba dirigida a los señores Reyes Magos, Tierra Santa, Jerusalén". En Correos la dieron por válida y salió de Marsella en un mercante, al que detuvo un buque italiano. Pero la carta siguió su rumbo, inexplicablemente, pasando de un control aliado a otro alemán o italiano, hasta llegar a Jerusalén. Allí, con toda seriedad, pusieron en el sobre: "Desconocidos" — se referían a los Reyes— y la devolvieron al remitente. Nuevas aventuras se abrieron en el Mediterráneo, pero la absurda carta del niño volvió a París con un sobre que era toda una exposición filatélica. Y lo más curioso es que el niño recibió todos los juguetes que pedía en su carta. Más adelante, Correos devolvió el sobre. Ya en España, el padre de la criatura lo vendió en quince mil pesetas. Es toda una historia.

**CARNET DE SOCIEDAD**. Con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso varón — su segundo hijo — la esposa de nuestro buen amigo don José Luis Lejarza, regente de la Editorial Andruéguez, ella, de soltera, Constanza Munguía. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Por tan fausto motivo, los padres del recién nacido están recibiendo numerosos parabienes, a los que unimos los nuestros más cordiales.

**LA IGLESIA y los días**. **GUION LITURGICO**. Jueves, 8. — Infractava de la Epifanía. Santos Apollinar, Máximo, Luciano, Teófilo, Maximiano, Julián. Misa de la Epifanía. Segunda oración, de la Virgen; tercera, por la Iglesia o el Papa. **CULTOS RELIGIOSOS**. **JUEVES EUCARISTICOS**. Comuniones según costumbre. Hora Santa por la tarde, a las siete, en la Iglesia de Santiago y Santa Agueda.

**Las tarifas para viajeros y mercancías en la RENFE no se han elevado**. **NOTA DE LA DIRECCION DE LA R. E. N. F. E.** El día 30 de diciembre último se publicó una nota en los periódicos madrileños sobre la elevación de tarifas en la contribución de Usos y Consumos, y en esa nota, en su último párrafo, se hablaba del recargo que tendrían todos los billetes en cualquier medio de locomoción terrestre o fluvial. Como puede interpretarse equivocadamente dicha referencia publicada acerca de elevación en la contribución de Usos y Consumos en lo que concierne a los transportes ferroviarios, la Dirección de la R. E. N. F. E. quiere hacer constar que los precios en sus líneas, tanto por lo que se refiere a viajeros como a mercancías, no han experimentado ninguna variación, puesto que las alteraciones en el impuesto de transporte no afectan a la Red Nacional, según expresamente se determina en el Orden ministerial de fecha 27 de diciembre último.

**MISA DE PONTIFICI**. Con motivo de la festividad de los Reyes Magos se celebró ayer, en el Santo Templo catedralicio, a ritual función religiosa. S. E. reverendísimo el arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, fue el celebrante a la entrada del templo por una comisión del Cabildo Metropolitano, dirigiéndose seguidamente a su trono de presbitero, desde donde entonó tercia solemne, que fue cantada por la capilla de música. Seguidamente tuvo lugar la misa de pontifici, teniendo S. E. de presbitero asistido al deán monseñor Rodero Roca; de diáconos de honor, a los muy ilustres señores Abad y Ortega, y de misa, a los muy austeros señores Bravo y Gijterza. Produjo acerca de la solemnidad del día, el muy ilustre señor don Pedro Riaño, y el sochantre señor Del Campo Leyó, desde el púlpito, las fiestas móviles. Hubo certorio conventus; y a capilla de música interpretó a la orden una "Misa Pastorela", del maestro Herráiz, y el ofertorio escogidos, villancicos.

**BAZAR MEDICO**. Ortopedia - Perfumería. Vitoria, 2. **PELAYO**. Pelotería - Perfumería. Pl. José Antonio, 4. **DROGUERIA MODERNA**. Drogueria - Perfumes. San Juan, 65. **NOVEDADES**. Merceria - Perfumería. Calle Madrid, 4. **MELIUS**. Merceria - Perfumes. San Pablo, 24. **EDUARDO**. Novedades - Perfumería. Espolón, 8. **PERFUMES AMADIS**. con distintivo - garantía, le sirven y benefician. Solicite detalles.

**ENTREGA DE UNA condecoración de la Cruz Roja a la Misra de Yagüe**. Mañana, jueves, a las doce y media de la mañana, se verificará el acto de entregar a la presidenta de honor de la Cruz Roja local, excelentísima señora doña María Martínez del Campo de Yagüe, la placa de segunda clase de la Cruz Roja, que le ha sido concedida por la Asamblea Nacional. El acto tendrá lugar en el domicilio de la distinguida dama, y asistirán la Junta local y los oficiales del grupo.

**GRATIS! AMADIS**. Le ofrece sus creaciones perfumísticas con **DISTINTIVO GARANTIA** en 6 establecimientos burgaleses cuidadosamente seleccionados. **BAZAR MEDICO**. Ortopedia - Perfumería. Vitoria, 2. **PELAYO**. Pelotería - Perfumería. Pl. José Antonio, 4. **DROGUERIA MODERNA**. Drogueria - Perfumes. San Juan, 65. **NOVEDADES**. Merceria - Perfumería. Calle Madrid, 4. **MELIUS**. Merceria - Perfumes. San Pablo, 24. **EDUARDO**. Novedades - Perfumería. Espolón, 8. **PERFUMES AMADIS**. con distintivo - garantía, le sirven y benefician. Solicite detalles.

**GALLIOL**. Diplomas honor y Medallas de plata en Exposiciones Asturias, Dep., Alm., Drogas y Lab. G. CUEVAS LOGROÑO. **CONSULTORIO MEDICO**. Bruno Aragüés. MEDICO - ODONTOLOGO. Quejigo de Llano, 2. - Tel. 2795.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or publication information.



